2018-2019学年下学期高二数学测试卷

选择题

1.若复数Z满足
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2.设
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3．设函数f(x)＝eq \f(1,3)x3－x＋m的极大值为1，则函数f(x)的极小值为(　　)

A．－eq \f(1,3)  B．－1  C.eq \f(1,3)  D．1

4.设
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5．某校开设A类选修课2门，B类选修课3门，一位同学从中选3门．若要求两类课程中各至少选一门，则不同的选法共有(　　)

A．3种  B．6种  C．9种  D．18种

6.已知函数f(x)的导函数为
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7. 小明跟父母、爷爷奶奶一同参加《中国诗词大会》的现场录制，5人坐成一排.若小明的父母至少有一人与他相邻，则不同坐法的总数为(   )
A. 60    B. 72    C. 84    D. 96

8.若函数
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展开式中
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A. 15    B. 20    C. 30    D. 35
10．为预防和控制甲流感，某学校医务室欲将22支相同的温度计分发到高三年级10个班级中，要求分发到每个班级的温度计不少于2支，则不同的分发种数为（   ）种

A．45
       B．55   
     C．90         D．100

11. 在平面几何中有结论：正三角形AB[image: image27.png]n
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C的内切圆面积为
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，外接圆面积为
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广到空间可以得到类似结论；已知正四面体P­ABC的内切球体积为
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，外接球体积为
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A.eq \f(1,8)        B.eq \f(1,9)      C.eq \f(1,64)     D.eq \f(1,27)
12.已知函数
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的不等式
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恰有两个整数解，则实数a的取值范围是 （    ）
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填空题

13.若
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14.曲线y＝sin x(0≤x≤π)与直线y＝eq \f(1,2)围成的封闭图形的面积为__________. 

15．函数y=xln(x+a)在点(0,0)处的切线方程为y=x，则实数a的值为              ．

16.古希腊毕达哥拉斯学派的数学家研究过各种多边形数，如三角形数1,3,6,10，…，第n个三角形数为
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，记第n个k边形数为N(n,k)(k≥3),以下列出了部分k边形数中第n个数的表达[image: image46.png]FHR M (ZXXK.COMR BT B




式：

三角形数   N(n,3)= 
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正方形数     N(n,4)=n2，

五边形数     N(n,5)= 
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六边形数    N(n,6)=
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可以推测N(n,k)的表达式，由此计算N(10,24)=            

解答题

17.(本小题满分10分)用综合法或分析法证明：

(1)如果a，b>0，则lg eq \f(a＋b,2)≥eq \f(lg a＋lg b,2)；

(2)eq \r(6)＋eq \r(10)>2eq \r(3)＋2.

18.（本小题满分12分）已知二项式
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展开式的二项式系数和为64.

（1）求展开式中二项式系数最大的项；（2）求展开式中的常数项.

19.（本小题满分12分）10双互不相同的鞋子混装在一只口袋中，从中任意取出4只，试求出现如下结果时，各有多少种情况？

(1)4只鞋子没有成双的；

(2)4只鞋子恰成两双；

(3)4只鞋子有2只成双，另两只不成双．

（本小题满分12分）

已知数列
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（1）求出
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（2）猜想数列
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的通项公式并用数学归纳法证明.

（本小题满分12分）

已知函数f(x)＝ex－ax2(x∈R)，e＝2.718 28…为自然对数的底数．

(1)求函数f(x)在点P(0,1)处的切线方程；

(2)若函数f(x)为R上的单调递增函数，试求实数a的取值范围．

22.（本小题满分12分）已知函数
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（1）求函数
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在点A(1,0)处的切线方程；

（2）已知函数
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上的最小值为1，求实数a的值.
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二、填空题

13.     4    [image: image60.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




   .  14.____eq \r(3)－eq \f(π,3)______. 

15．    e        ．16.    1000       

三、解答题
17.【证明】　(1)当a，b>0时，有eq \f(a＋b,2)≥eq \r(ab)，

∴lgeq \f(a＋b,2)≥lgeq \r(ab)，

∴lg eq \f(a＋b,2)≥eq \f(1,2)lg ab＝eq \f(lg a＋lg b,2).

(2)要证eq \r(6)＋eq \r(10)>2eq \r(3)＋2，

只要证(eq \r(6)＋eq \r(10))2>(2eq \r(3)＋2)2，

即2eq \r(60)>2eq \r(48)，这是显然成立的，

所以，原不等式成立.

18.解：由题易知
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则二项式展开式的通项为:
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因为展开式共7项，所以二项式系数最大项为
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则常数项为
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19.解：(1)从10双鞋子中选取4双，有Ceq \o\al(4,10)种不同的选法，每双鞋子各取一只，分别有2种取法，根据分步乘法计数原理，选取种数为N＝Ceq \o\al(4,10)·24＝3 360(种)．(4分)

(2)从10双鞋子中选取2双有Ceq \o\al(2,10)种取法，即45种不同取法．(8分)

(3)先选取一双有Ceq \o\al(1,10)种选法，再从9双鞋子中选取2双鞋有Ceq \o\al(2,9)种选法，每双鞋只取一只各有2种取法，根据分步乘法计数原理，不同取法为N＝Ceq \o\al(1,10)Ceq \o\al(2,9)·22＝1 440(种)．

20.解：当
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下面用数学归纳法证明:

①
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②假设当
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则当
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故此时公式也成立,

综合①②,可知
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21．解　(1)由题意，得f′(x)＝ex－2ax，∴f′(0)＝1，

∴f(x)在点P(0,1)处的切线方程为y－f(0)＝f′(0)x，

即x－y＋1＝0.

(2)由题意，知f′(x)＝ex－2ax≥0(x∈R)恒成立，

①当x＝0时，有f′(x)≥0恒成立，此时a∈R.

②当x>0时，有2a≤eq \f(ex,x)，

令g(x)＝eq \f(ex,x)，则g′(x)＝eq \f(ex(x－1(,x2)，

由g′(x)＝0，得x＝1，且当x>1时，g′(x)>0；

当0<x<1时，g′(x)<0.

∴g(x)在(0,1)上单调递减，在(1，＋∞)上单调递增，

∴g(x)min＝g(1)＝e，则有2a≤g(x)min＝e，∴a≤eq \f(e,2).

③当x<0时，有2a≥eq \f(ex,x)，

∵eq \f(ex,x)<0，则有2a≥0，∴a≥0.

又当a＝0时，f′(x)＝ex≥0恒成立．

综上，若函数f(x)为R上的单调递增函数，

所求a的取值范围为eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(e,2))).

22.解析（1）
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函数
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解法2：
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